

РЕШЕНИЯ ХХIV СЪЕЗДА КПСС – В ЖИЗНЬ!

СЕЛО ДОВОЛЬНО ЛЕКТОРАМИ

«Искусство всякого пропагандиста и всякого агитатора в том и состоит, чтобы наилучшим образом повлиять на данную аудиторию, делая для нее известную истину возможно более убедительной, возможно более усвояемой...».

В. И. ЛЕНИН.

24 научных работника института выезжали в районы края для разъяснения труженикам сел материалов XXIV съезда ленинской партии. Они побывали в Бийском, Целинном, Табунском, Петропавловском, Краснощековском, Ключевском, Родинском и других районах. Профессор И. С. Ржаницына, доценты Я. Г. Баркан, В. И. Земсков, А. Т. Илющенко, К. Я. Феско, Н. Г. Бережнов, С. И. Герич, старшие преподаватели Н. М. Семенова, В. Ф. Мурашев, Г. Г. Архипов и другие прочли сельским жителям по 10 — 16 лекций.

Лекции по темам: «XXIV съезд КПСС и задачи развития

народного хозяйства СССР в новом пятилетии», «Решения ХХIV съезда партии — крупный вклад в развитие марксизма-ленинизма», «XXIV съезд КПСС о возрастании руководящей роли партии в коммунистическом строительстве», «Повышение материального уровня советского народа — высшая цель экономической политики партии», «XXIV съезд о международном положении и внешней политике СССР», «Задачи КПСС в области социально-политического развития социалистического общества» вызвали огромный интерес у слушателей.

В своих отзывах рабочие совхозов, колхозники, сельская интеллигенция отмечают глубокое содержание лекций, насыщенность их яркими, интересными примерами, умение лекторов живо, эмоционально доносить до слушателей содержание читаемых лекций.

Среди преподавателей и студентов идет соревнование за право называться лучшим лектором института.

Т. ИНЬШИНА.

13 ИЮНЯ — ДЕНЬ ВЫБОРОВ НАШИ КАНДИДАТЫ ПЕТР ОПРАВДАЕТ ДОВЕРИЕ

Спокойный, медлительный — первое впечатление о Петре Новичихине. А узнаешь поближе и видишь, что его неторопливая речь обладает большой силой убедительности и воздействия, а горячее сердце не знает покоя.

Его глубоко уважают на факультете. Затрудняюсь назвать более принципиального студента, чем Петр. Никто более открыто и сурово не осуждает носителя элементов нечестности, пошлости, грубости, лени. Но если товарищ нечаянно оступился, ошибся, Петр умеет постоять за него. Он проводит в жизнь принцип великого педагога нашего времени Антона Семеновича Макаренко: как можно больше доверия к человеку, как можно больше требовательности к нему! И Петру благодарны за это.

Новичихин отличник учебы, хороший общественник, обладает отличными организаторскими способностями. Недаром он третий год бессменный староста курса. На втором избирался секретарем комсомольского бюро факультета. Оправдал доверие товарищей. Комсомольская организация факультета стала одной из лучших в институте.

На субботниках, воскресниках Петр всегда впереди, задает тон в работе. Он умеет находить ключ к душам товарищей по учебе, вызвать на откровенность, понять собеседника, дать дальний совет, подзадорить, пошутить к месту и в меру. Обычно, где Петр, там оживленье, веселье, там ни одного унылого лица, опущенного носа.

Сейчас Петр Новичихин член партийного бюро факультета. Был делегатом районной партийной конференции Железнодорожного района.

В институт он пришел, имея за плечами производственный стаж тракториста, отслужив в рядах Советской Армии. Петр — человек твердой закалки, сложившийся, зрелый.

Вот почему коллектива зоотехнического факультета на своем собрании единодушно выдвинул коммуниста Петра Новичихина, студента 3 курса 300-



фака, кандидатом в депутаты Алтайского краевого Совета депутатов трудящихся по Техническому избирательному округу № 10. Уверен, что на посту слуги народа он с честью оправдает доверие своих избирателей.

В. КРАШЕНИННИКОВ,
студент 332 группы.

ВСЕ ВОЛНУЕТ НАС И КАСАЕТСЯ

Вот и подходит к концу первый год учебы в институте. Еще одна сессия, одна проверка наших знаний, и мы переходим на второй курс.

Что дал нам год учебы в вузе? Оказывается, история длиною в год не так уж коротка. Сразу после сдачи вступительных и зачисления в институт мы помогали хозяйствам Сорокинского района в уборке урожая. Дали несколько концертов хлеборобам. Шефствовали над школами, выпускали стенгазеты, участвовали в спортивной работе на селе.

Долго будем помнить мы работу отрядов «Искатель», «Бригантина», «Каховка», «Чайка». Как «горели» тогда энтузиазмом Игорь Замятин, Николай Степаненко, Евгения Стофлева, Анна Рева, Александр Задорожный, Людмила Лазуткина, Зинаида Деркач, Михаил Звягинцев и много других комсомольцев!

Но не только на трудовом фронте первокурсники показали себя. В учебе и общественной жизни факультета и института тоже.

У нас есть свои отличники — Николай Мякушко и Валентин Усов.

Главные свои силы мы должны отдать учебе. Ради нее оказа-

Год издания XI

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

За сельскохозяйственные КАДРЫ

ОРГАН ПАРТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФКОМА,
РЕКТОРАТА АЛТАЙСКОГО СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

№ 20 (508).

ЧЕТВЕРГ, 20 МАЯ 1971 г.

Цена 1 коп.

ЕЗДИЛИ ЗА ОПЫТОМ

В городе Краснодаре проходило Всеобщее совещание секретарей комитетов комсомола сельскохозяйственных институтов в стране. С докладом «Задачи комсомольских организаций вузов по коммунистическому воспитанию студенчества в свете решений ХХIV съезда КПСС» выступил секретарь ЦК комсомола В. С. Ярошевец.

Три дня участники семинара обменивались опытом комсомольской работы. Они ознакомились с опытом учебно-воспитательной

работы Белорусской сельскохозяйственной академии. Интересным и содержательным было выступление секретаря комитета комсомольских организаций вузов по коммунистическому воспитанию студенчества в свете решений ХХIV съезда КПСС» выступил секретарь ЦК комсомола В. С. Ярошевец.

Участники совещания встретились с руководящими работниками Министерства сельского хо-

зяйства, видными писателями и поэтами страны, с руководителями и ведущими учеными Кубанского сельскохозяйственного и научно-исследовательского институтов.

Значительное место в программе совещания занимали обмен опытом по всем направлениям комсомольской работы в высшей школе, знакомство с организацией учебно-воспитательного процесса, с учебным хозяйством Кубанского сельхозинститута и хозяйствами Краснодарского края.

Б. БУБЛИКОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ.

Исследуем,

экспериментируем

Конференция показала наши успехи и наши недостатки в развитии научно-исследовательской работы (преподавателей). Она также наметила пути дальнейшего улучшения этого важнейшего дела. Вот некоторые из этих путей:

добиться участия всех преподавателей и абсолютного большинства студентов в научных исследованиях по актуальным вопросам сельского хозяйства;

установить более тесный контакт между учеными института и краевым управлением сельского хозяйства в постановке важных задач сельскохозяйственного производства и ускорении внедрения в жизнь результатов законченных научных исследований;

оказывать более действенную помощь учебному хозяйству «Пригородное» с тем, чтобы в ближайшие два-три года вывести его в число передовых.

Конференция призвала всех преподавателей и студентов придать более широкий размах научным исследованиям.

Л. ЧЕШУИН,
доцент.

ЗАБОТА У НАС ТАКАЯ

ма доклада доцента Т. М. Макеева. А кандидат экономических наук Б. П. Лаврухин в своем докладе рассматривал перевод низкорентабельных и убыточных совхозов Алтайского края на полный хозрасчет.

После пленарного заседания работа шла по секциям. Их было пять: зоотехническая, ветеринарная, механизации сельского хозяйства, агрономическая, экономическая. Возглавили работу секций деканы факультетов.

На каждой секции заслушано и обсуждено от 20 до 38 докладов. Очень многие из них представляют большой теоретический и практический интерес, очень актуальны для развития сельского хозяйства края.

КОМСОМОЛЬСКАЯ

ЖИЗНЬ

лись в институте. Знания необходимы нам, как воздух, как хлеб насущный. До весеннего-летней сессии остались считанные дни. А ведь есть еще студенты, которые имеют задолженность за прошлую сессию. И что примечательно: тот, кто участвует в общественной жизни, успешно учится. А задолженники, как правило, люди пассивные. Мы стараемся воздействовать на них. И когда они станут жить полноценной студенческой жизнью, это будет их победа над собой. Это будет наша общая победа.

Д. ГЛУШАКОВ,
студент 1 курса зоофака.



Наша Вера Николаевна. Так зовут ее студенты первого общежития. Ласково, любовно, как мать. Она строга к ним и добра. Тоже, как мать.

В том, что общежитие № 1 заняло первое место в соревнованиях — и ее большая заслуга. С победой вас, Вера Николаевна!

НА СНИМКЕ: В. Н. Пронченко.

КОМСОМОЛЬСКОЕ СЕРДЦЕ В ГРУДИ

Роль комсомола как резерва партии, ее ближайшего помощника в коммунистическом воспитании подрастающего поколения и строительстве нового общества, возрастает изо дня в день.

Это требует дальнейшего идеально-политического и организационного укрепления всех звенев комсомола и прежде всего его основы — первичных комсомольских организаций. Третий пленум ЦК ВЛКСМ уделил огромное внимание роли первичной комсомольской организации в повышении общественной активности комсомольцев. Да это и понятно.

Как живем мы, студенты 422 группы?

Главным для нас всегда есть и остается учеба. Каждый стремится сделать все, чтобы получить прочные и глубокие знания по всем дисциплинам. Ведь специалист должен быть всесторонне развитым человеком. В группе создан учебный сектор, за который отвечает Света Попова, отличница учебы. Всегда с трудными вопросами мы обращаемся к ней. Средний балл группы в зимнюю сессию — 3,85.

Политическое воспитание молодежи, всестороннее развитие личности молодого человека — вот то главное, на чем необходимо сосредоточить внимание первичных комсомольских организаций.

Что делается нами в этом направлении?



В студенческой среде, стучаются, возникают споры о том, нужны ли политинформации. Так было и у нас, особенно на первом курсе. Многие утверждали, что политинформации ни к чему: газеты, журналы вытинают каждый. Люди мы, мол, взрослые и сами сможем прочесть и разобраться, что к чему. Но со временем все поняли, что политинформации нужны. Сейчас мы даже не представляем себе жизни без этих еженедельных собраний. На одном из политсоветов, вскоре после Ленинского зачета, мы решили, как изменить порядок изложения газетного материала. Каждая из нас дополняет теперь то, что прочитала о стране, выбранной ею. Политинформации становятся нашим общим делом.

ли проходит интереснее, так как безучастных к ним не остается. На политсоветах решаются все злободневные вопросы, а главное — идет речь о том, как лучше учиться, работать, как сделать жизнь полнее и интереснее.

Когда работал XXIV съезд КПСС, мы каждый день проводили пятинишки, обменивались впечатлениями. Каждая из нас взяла обязательство во время каникул прочитать односельчанам доклад по материалам съезда партии, рассказать молодежи села о нашем институте. А во время практики — поработать на славу. Таковы планы на будущее.

Каждый знает, что студенческая жизнь тем содержательнее и богаче, чем активнее мы, члены комсомольской группы. В нашей группе многие девушки имеют постоянные поручения. Они занимаются в кружках СНО, на отделениях ФОП, в спортивных секциях. Особенно хочется отметить лыжницу Галину Козлову, имеющую первый разряд. Она выступала на министерских соревнованиях в г. Кунгуре Пермской области. Есть у нас баскетболисты (Г. Меньшова и М. Никитина), легкоатлеты и велосипедисты (Н. Мишина и Т. Коврига) и даже увлекающиеся конным спортом — Л. Стасенко. Все это не мешает нам хорошо учиться. Точнее: все это помогает нам хорошо учиться.

М. БОБРОВСКАЯ,
студентка 2 курса агрофака.

ВЕСТИ С ПОЛЕЙ ЗАВЕРШАЕМ ВЕСЕННИЙ СЕВ

С большой ответственностью труженики учхоза готовились к весеннему севу первого года деятельности пятилетки. В начале апреля в хозяйстве с помощью авиации была проведена подкормка многолетних трав на площади 1200 га. Работа осуществлена своевременно и качественно.

22 апреля «Пригородное» активно вступило в весенне-полевые работы. К 29 апреля полностью была заборонена в два следа вся зябь под посевы этого года.

Провели термическое проправление семян. Очень хорошо поработал на току второго отделения зав. током Вениамин Егорович Антропов.

К первому колективу выполнил запланированный объем работ, и механизаторы отмечали праздник. К этому дню закончили посев ранних яровых культур: овса на площади 200 га, однолетних и многолетних трав на площади более 300 га.

После праздника механизаторы дружно взялись за подготовку

ку полей к посеву. Второе отделение приступило к массовому посеву ячменя. К 9 мая, ко Дню Победы, был посеян питомник испытания потомства первого года, второго года и питомник размножения третьего года.

С 12 мая хозяйство полным ходом ведет посев основной культуры — пшеницы. Между отделениями, отрядами развернулось соревнование за успешное и качественное проведение весенне-полевых работ. Отделения борются за право называться отделением высокой культуры земледелия.

Пример хорошей организации труда и высокого качества проведения весенне-полевых работ показывает коллектив механизматоров первого отделения. Ведущее место в нем занимает механизированный отряд коммуниста В. И. Семыкина. Василий Иванович начальник агрегата и начальник отряда.

Отряд сеет пшеницу на семенных участках. Он решил закончить посев к 22 мая. К выполнению

этой задачи подготовлен исключительно. Перед севом все сеялочные агрегаты были проверены, отложены и запущены в работу старыми опытными механизаторами — Федором Андреевичем Екишибаровым, Иваном Федоровичем Тагильцевым, Алексеем Михайловичем Антроповым, Василием Ивановичем Москвитиным, Василием Песошковым. Такая подготовка посевных агрегатов позволила их начальнику Василию Ивановичу Семыкину и Виктору Густавовичу Рейнгарду обеспечить высококачественную работу селянщиков — студентов первого курса агрофака. Этот опыт заслуживает широкого распространения в хозяйстве.

От отряда В. И. Семыкина не отстает и отряд Анатолия Степановича Кучика — «бога» полей, всю жизнь проработавшего на земле.

А механизаторы второго и третьего отделений пытаются равняться на передовиков.

ПОЛЯ УЧХОЗА — ЛАБОРАТОРИИ

На первичном семеноводстве здесь, на первом, сеем 1,5 га работает тракторист Петр Федорович Михалев, селянщики Владимир Федорович Разомазов и студентка 114 группы Люба Богатырева.

— Первый год сеете? — обратились мы к В. Ф. Разомазову.

— Нет, второй. Бригадир сказал, что мы уже опыта набрались. Это правда. В прошлом году с нами много возились агрономы, управляющий. В этом сами и нормы высева знаем (80 зерен на погонный метр) и отрегулировать сеялку умеем. Помощник у меня хороший — студентка Люба. Посеяли во втором отделении 2 га ячменя,

годные условия весны сложные — часто выпадают обильные осадки, тепло сменяется холодами, настроение у народа приподнятое, боевое. За проведение сева в лучшие сжатые сроки борются стоически. Чуть обвеет, начинается сев вручную и сеялками. При посеве вносятся гранулированные удобрения, соблюдаются все передовые агротехнические приемы. Поля учхоза превратились в лабораторию по выращиванию элитных семян для хозяйств края.

Н. ЧЕКАНОВА,
Т. ГРИГОРОВА,
доценты.

Мы побывали на полях всех отделений. Несмотря на то, что по-

всему времени держатся высокие температуры, на полях учхоза погода неожиданно меняется. Часто выпадают обильные осадки, тепло сменяется холодами, настроение у народа приподнятое, боевое. За проведение сева в лучшие сжатые сроки борются стоически. Чуть обвеет, начинается сев вручную и сеялками. При посеве вносятся гранулированные удобрения, соблюдаются все передовые агротехнические приемы. Поля учхоза превратились в лабораторию по выращиванию элитных семян для хозяйств края.

Наш адрес: г. Барнаул, пр. Красноармейский, 98. Комната 334. Телефон: 3-32.

Типография изд-ва «Алтайская правда».



ИСПЫТАНИЕ НА ПРОЧНОСТЬ

Концерт-отчет. Его ждали, к нему готовились, отрабатывали программу, репетируя с раннего утра до глубокой ночи. Хотели показать, чему научились, что умеют.

Наш вечер состоялся 8 мая, на кануне Дня Победы. Концерт начался маршем «Прощание славянки». Его исполнил Павел Чесноков. Под этот марш уходили на фронт советские люди. Многие не вернулись, навечно застыб в монументах, навеки, оставшись молодыми.

Сердцем почтывались Реквием Роберта Рождественского и Анатолий Муравлев, и Валентина Агашкина: «Это нужно не мертвым, это надо живым!». Чтецы прибавили свой успех к успеху всего литературного театра.

Порадовали своим выступлением участники отделения современных молодежных танцев «Русский лирический», «Фигурный вальс», «Полька», «Молодежный», «Ку-ка-ре-ку», «Салны», «Сударушка», «Казачок», «Дружба» могли бы стать украшением любого вечера отдыха. На этом отделении занимаются студенты

со всех факультетов, и они могут помочь в организации вечеров, научить желающих танцевать грациозно, красиво. К сожалению, мы еще часто встречаемся с низкой культурой танца, с уродливыми движениями под современные ритмы.

Выступили и аккомпаниаторы — выпускники музыкального отделения С. Захаров (мехфак) и С. Кузьмин (ветфак).

Будущие баинисты учатся работать с хором, а для этого учатся петь сами. Первая их работа — песня «Баллада о монументах». Были представлены и первые шаги ансамбля баинистов: хор из оперы «Иван Сусанин».

Второе отделение составил поэзия водевили «Последний день холостяка». Исполнители — слушатели театрального отделения. Борис Каломин, Галия Грецких, Маша и Саша Бернгардт, Наташа Вебер еще не раз вспомнят первую свою работу в театре.

В концерте выступили участники художественной самодеятельности Валерий Игнатьев, Татьяна Крутоголовых, Зина Титова. Они символизировали возможность и необходимость сотрудничества факультета общественных профессий и художественной самодеятельности.

Заслуживают благодарности за серьезную работу со студентами руководитель отделения современных молодежных танцев Татьяна Головина, студентка культпросветучилища, Владимир Александрович Беляев, руководитель театрального отделения, выпускник ФОП Александр Захаров, подготовивший на общественных началах трех баинистов и доказавший, что наши выпускники могут работать.

На пути к концерту не все было гладко. Из-за подготовки факультетских вечеров художественной самодеятельности срывались занятия на ФОП. Случалось, занимали аудитории, закрепленные за факультетом по расписанию. Волновали неурядицы из-за баинов. Но все это было испытанием на прочность, на верность своей мечте. Участники концерта-отчета его выдержали.

Г. СОКОЛОВА,
декан ФОП.



«Первые приятели»

«ХОЖДЕНИЕ ГРУППЫ»

Как сообщила зав. учебной частью В. И. Беспалова, заметка под заголовком «Хождение группы», опубликованная в газете № 7 за 18 февраля 1971 года, рассмотрена. Факт, изложенный в ней, имел место.

Обращено внимание всех диспетчеров на необходимость более строго следить за использованием и своевременным освобождением аудиторий, занимаемых по расписанию под учебный процесс.

● Прежде чем получить «двойку», подумай, кто будет ее исправлять.

● Не перечь экзаменатору, он лучше тебя знает, что ты знаешь, а что не знаешь.

● Чти старосту, ибо он учитывает твои пропуски.

● Не забывай, что кроме «Дня здоровья», «Дня студента», «Дня рыбака», могут быть и дни учения.

ПОСЛЕ ЭКЗАМЕНА

— Сынок, как попасть на автобусную остановку?

— Идите, бабушка, перпендикулярно, потом по биссектрисе угла между этими двумя улицами, затем параллельно до пересечения фронтально-проектирующей плоскости парковой ограды с горизонтальной плоскостью площади.

Редактор К. ЧИСТЯКОВА.

Тираж 2000.